
Analiza I

Zadania1, tydzie« 4

4.1 Zbada¢ zbie»no±¢ ci¡gu i znale¹¢ granic¦: an = 1
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4.3 Wykaza¢, »e je»eli ci¡g liczbowy (an) jest zbie»ny, to:

limn→∞
na1+(n−1)a2+...an

n+(n−1)+...+1
= limn→∞ an.

4.4 ∗ Narysowa¢ dla metryk L1 oraz L∞ z R2 d-odcinki,
czyli zbiory [a, b] := {x ∈ R2; d(a, x) + d(x, b) = d(a, b)} (kóªka b¦d¡ na wykªadzie)

4.5 Narysowa¢ kule i d-odcinki w metryce �rzymskiej� w R2 czyli d(x, y) =

{
|x|+ |y|, x1y2 − x2y1 6= 0

|x− y|, x1y2 − x2y1 = 0
,
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√
x2
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4.6 (a) Niech X := K(0, 1) (czyli {x ∈ R2 : x2
1 + x2

2 < 1}) za±:
d(x, y) := min(|x− y|, 2− |x| − |y|). Sprawdzi¢, »e d(x, y) jest metryk¡

(b) Pokaza¢, »e (X, d) jest przestrzeni¡ metryczn¡ niezupeªn¡.

4.7 Zbada¢, czy zbiory: A :=
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, s¡ otwarte b¡d¹ domkni¦te.

4.8 ∗ Zbada¢, czy zbiory: A :=
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, s¡ otwarte

b¡d¹ domkni¦te.

4.9 Zaªó»my, »e w przestrzeni X = [1,+∞[ wprowadzono metryk¦ dan¡ wzorem:

d(x, y) =

{
0, x = y

1 + 1
xy
, x 6= y

Zbada¢, czy zbiór A = [2, 3[ jest otwarty b¡d¹ domkni¦ty.

1∗ s¡ oznaczone zadania dodatkowe, które mo»na w ramach wolnego czasu zrobi¢ na ¢wiczeniach, konsulta-

cjach lub przeznaczy¢ jako domowe.
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